

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
АБИНСКИЙ РАЙОН**

Решение № 31

30 ноября 2023 года

г. Абинск

О реализации национальных проектов «Образование» и «Культура» на территории Абинского района

Национальный проект «Образование» обеспечивает достижение национальной цели Российской Федерации, определенной Президентом Российской Федерации, по обеспечению возможности для самореализации и развития талантов.

За счет мероприятий национального проекта «Образование» обеспечивается развитие системы образования по следующим ключевым направлениям:

- Развитие инфраструктуры образования.
- Профессиональное развитие педагогических работников и управленческих кадров.
- Совершенствование содержания образования и воспитание.

Сроки реализации проекта с 01.01.2019 по 31.12.2024. Срок реализации продлен до 2030 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 474.

Задача проекта «Современная школа»: обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка, организация комплексного психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений, а также обеспечение возможности профессионального развития педагогических работников.

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в настоящее время ведется строительство блока начальной школы на 400 мест в МАОУ СОШ № 4. В рамках проекта «Современная школа» в муниципалитете формируется сеть Центров образования «Точка роста».

Важным направлением реализации национального проекта «Образование» остается поддержка семей, имеющих детей. Родители имеют возможность получать услуги психолого-педагогической, методической и консультационной помощи на безвозмездной основе. На базе 9 дошкольных образовательных учреждений открыты консультационные центры, в которых оказывают услуги более 50 квалифицированных педагогических работников.

Участие в федеральном проекте «Земский учитель» позволило в период с 2020 года трудоустроить в школы 23 педагога и обеспечить школы учителями начальных классов, истории, химии, русского языка, физической культуры.

В Абинском районе реализуется проект «Успех каждого ребенка», который направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи.

Проводится ежегодный отбор и направление талантливых и одаренных детей муниципального образования Абинский район в детские оздоровительные лагеря. В 2023 году в отборе приняли участие 78 обучающихся общеобразовательных организаций района в возрасте от 11 до 15 лет. Пять обучающихся из школ № 1,3,5,17,38, проявившие способности в науке и образовании, физкультуре и спорте, искусстве по итогам учебного года отдохнули в лагере Всероссийского детского центра «Орленок».

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2021 году проведены капитальные ремонты спортивных залов в школах № 9, 12, 15 и 31. Всего, для реализации проекта на условиях софинансирования выделено и освоено 10 098,4 тыс. руб. (9

112,7 тыс. руб. средства федерального бюджета, 379,7 тыс. руб. средства краевого бюджета и 606,0 тыс. руб. средства местного бюджета).

Учащиеся муниципального образования Абинский район принимают активное участие во Всероссийских и краевых проектах: Всероссийские проекты «Шахматы в школе», «Самбо в школу», «Футбол в школе», "Красная машина. Хоккей в школу".

Все школы района участвуют в Федеральном проекте ранней профориентации для учащихся 6-11 классов «Билет в будущее». Ведется профориентационная работа по привлечению школьников к педагогическим профессиям. В новом учебном году во всех школах по четвергам проходят занятия по профориентации «Россия – мои горизонты».

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 10 школ получили современное компьютерное оборудование. Школы участвуют в апробации федеральных цифровых платформ «Сферум» и «Моя школа», ведется развитие цифровых сервисов и контента для образовательной деятельности.

В ходе реализации Федерального проекта «Информационная инфраструктура» 100% общеобразовательных организаций подключены к высокоскоростному интернету, созданы локальные сети с безопасным доступом к сети «Интернет».

Абинский район участвует в федеральном проекте «Патриотическое воспитание», который направлен на повышение воспитательного потенциала общественных институтов воспитания. В рамках проекта введено 13 ставок советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В настоящее время идет процесс обновления воспитательной работы в школах и развитие детского общественного движения. Все действия и акции в этом году Российского движения школьников, Юнармии, Союза казачьей молодёжи и организации «Орлята России» объединены новой детской-юношеской организацией «Движение первых».

По региональному проекту «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в 2023 году 8 школ (№1,4,5,10,14,20,23,42) оснащены комплектами государственных символов РФ. В 2024 году будут оснащены 16 школ.

Реализация мероприятий национального проекта «Образование» будет продолжаться до конца 2024 года.

Нацпроект «Культура» разработан в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и скорректирован в соответствии с указом от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». Его реализация началась 1 января 2019 года.

В структуру нацпроекта входят три федеральных проекта. В муниципальном образовании Абинский район нацпроект «Культура» представлен двумя направлениями:

- проект «Культурная среда» предусматривает обеспечение детских школ искусств и училищ искусств музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами, капитальный ремонт и реконструкцию зданий детских школ искусств.

- проект «Творческие люди» предусматривает повышение квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры на базе 20 центров непрерывного образования.

В рамках национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда» в Абинском районе в 2022 году технически оснащено муниципальное бюджетное учреждение «Музей Абинского района». Приобретено и установлено интерактивное и специализированное оборудование на общую сумму более 3,1 млн. рублей.

Учреждением приобретено оборудование в зал военной истории – интерактивный экран дополненной реальности, сенсорный стол, оснащено фондохранилище – установлены стеллажи для хранения картин и фондов.

В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» по программам повышения квалификации различных направлений в высших учебных учреждениях культуры Российской Федерации, за 2022 – 2023 годы прошли обучение 115 сотрудников учреждений культуры Абинского района.

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» в 2022 – 2023 годах предоставлено денежное поощрение лучшим учреждениям Холмского и Федоровского сельского поселения - МАУ «Холмский КДЦ» и МКУК «Федоровская библиотека», общая сумма поощрения составила в размере 275,2 тыс. руб. Денежные средства направлены на укрепление материально-технического оснащения учреждений (приобретены микрофонная стойка и вокальная радиосистема, принтер, ноутбук, телевизор, офисная мебель и др.)

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» в 2022-2023 годах предоставлено денежное поощрение 6 лучшим работникам лучших учреждений культуры Холмского и Федоровского сельских поселений. Общая сумма выплат составила 288,7 тыс. руб.

В рамках национального проекта «Культура» в 2024 году планируется закупка музыкальных инструментов, оборудования и учебного материала для Детской музыкальной школы п. Ахтырского им. В.В. Магдалица. Общий объём средств на обновление материально-технической базы образовательного учреждения составит 4 439,3 тыс. руб.

В рамках федерального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») разработана программа «Волонтеры культуры», которая направлена на обеспечение поддержки добровольческих движений, в том числе в сфере сохранения культурного наследия народов Российской Федерации.

В соответствии с Концепцией развития добровольчества в Российской Федерации до 2025 года в рамках программы проводятся просветительские мероприятия для работы на объектах культурного наследия или содействия в организации и проведении культурно-массовых мероприятий.

Общественная палата р е ш и л а:

1. Принять к сведению информацию о реализации национальных проектов «Образование» и «Культура» на территории Абинского района.
2. Отметить значимость участия учреждений образования и культуры в реализации национальных проектов, а также успешное участие специалистов учреждений в программах социальной направленности и в сфере развития добровольчества.
3. Рекомендовать управлению образования в рамках Федерального проекта ранней профориентации активнее проводить профориентационную работу по привлечению школьников к профессиям медицинских работников.

Председатель Общественной палаты



Л. Г. Гайдук